

# 问责官员处分期满照晋升

行政监察法修正案草案规定:监察机关可建议违纪干部辞职

日前提请全国人大常委会首次审议的行政监察法修正案草案规定,对违法、违纪的官员,纪检监察机关可以向有关部门提出责令辞职、免职的建议。此外,草案还对违纪人员处分的执行程序、受处分人员解除程序都作了明确规定。

## 监察建议具有法律效力

监察建议是监察机关根据检查、调查结果提出的有一定法律效力的建议,是监察机关的一项权限。按照草案的规定,纪检监察机关对发现的违法违纪行为,可以向任免行政监察对象的部门和单位建议对行政监察对象给予责任人责令辞职和免职的处分。

“监察建议不是工作建议,具有法律效力。有关机关如没有正当理由的,应当采纳监察建议,拒不采纳的要给予处分。”监

察部法规司负责人说,草案增该规定,除了是为了与实行党政领导干部问责规定的衔接,还为了体现监察机关对这些监察对象的监督检查,进行监督。

## 人事部门须执行处分决定

草案中规定,监察机关对违反纪律的人员作出给予处分的监察规定,由人事部门或者有关部门按照人事管理权限执行。

监察部法规司负责人表示,被问责的官员都有处分期限,“不是免职以后终身不再用,期

限满后,由监察机关负责联系,及时解除处分,按照正常的干部选拔任用程序,对受处分人今后的晋升不会有影响,“如一个处长被撤了,撤了以后可能降了两级以上,由处长降为正科,撤职的处分期限是两年,两年后,从正科为起点可以继续往上晋升。”

## 行政监察对象不包括中央机关

以往,我国国家公务员是专指行政机关的工作人员,现行《行政监察法》规定,行政监察对象是国家行政机关、国家公务员和国家行政机关任命的其他人员。2006年1月1日开始实施的《公务员法》实施后,将中国共产党机关、人大、政协机关、行政机关、审判机关、检察机关、

民主党派机关的工作人员,纳入公务员的范围。

监察部法规司负责人表示,应维持现有的行政检察对象范围,因此,草案将行政监察对象进一步明确规定为“国家行政机关及其公务员,和国家行政机关任命的其他人员”,没有将其他六类机关及其公务员纳入行政监察对象范围。

## 对实名举报的要予以回复

为进一步加强对国家行政机关及其公务员违反行政纪律行为的监督,修正案草案还增加了举报制度,规定:监察机关依法受理举报,对实名举报的予以回复;对举报事项、受理举报情况以及与举报人相关的信息予以保密,保护举报人的合法权益。

据《南方都市报》

距离世博会开幕

还有 64 天



## 云南地震 23万人受灾

这是2月25日拍摄的禄丰县高峰乡起家村在地震中受损的房屋。25日,云南省楚雄彝族自治州禄丰县、元谋县交界处发生了5.1级地震,禄丰、元谋、姚安、大姚、祥云、牟定等地有强烈震感,昆明市普遍有震感。截止到25日19时30分,地震已造成23人受伤,逾23万人受灾。

新华社



## 散布地震谣言 5人被行政拘留

新华网太原2月25日电(记者胡靖国)记者25日凌晨从山西省公安厅获悉,公安机关近日依法对5名散布“地震谣言”者行政拘留。这5人对自己的违法行为供认不讳。

2月20日晚至21日凌晨,由于“地震谣言”,导致山西晋中、太原、吕梁、长治、阳泉等地部分群众走出家门,躲避地震。事件发生后,山西省迅速通过电视、网络、手机短信等平台发布辟谣信息,稳定人心,迅速恢复了生产生活秩序。公安机关立即对谣言来源展开调查。目前,造谣者的身份已经查明。

付某某,男,20岁,山西省寿阳县人,在校大学生。经查,2月20日23时15分,其在网上看到有关地震的帖文后,便在《百度贴吧》发布《要命的进来》帖文:“我爸爸的一个朋友,国家地震观测站的,也是打电话来,说震的几率很大!大约是90%的几率,愿大家好运!这绝对权威!”寿阳县公安局对其作出行政拘留5日的处罚。

李某某,男,35岁,山西省晋中市榆次区人,打工。经查,2月20日17时40分左右,其把道听途说的消息编写成“你好,二十一号下午六点以前有六级地震注意”的手机短信息发送传

播。晋中市公安局榆次区分局对其作出行政拘留7日的处罚。

韩某某,男,20岁,安徽省怀远县人,在太原打工。经查,2月22日上午,其出于玩笑以“10086”名义发送“地震局公告:今晚8时太原要地震,请大家不要传阅,做好预防工作,尽量减少人员伤亡”的信息。太原市公安局对其作出行政拘留10日并处罚款500元的处罚。

张某,男,20岁,山西省昔阳县人,在北京打工。经查,2月21日5时左右,其为了提高网上点击率,先后在《百度贴吧》多地发布《最新山西地震消息》:“山西2010年2月21日地震消息,

据官方报道,山西吕梁地区死亡36人,伤亡人数正在统计中。晋中、太原、大同等地未来72小时可能发生不下30次余震,余震范围包括山西晋中、晋南地区、山东西部、河南北部,大家及时防范。”昔阳县公安局对其作出行政拘留10日并处罚款500元的处罚。

朱某某,男,24岁,山西省平定县人,工人。经查,2月21日6时许,为了起哄,其在《百度贴吧》发帖称“山西太原、左权、晋中、大同、长治地震死亡100万人”。平定县公安局对其作出行政拘留10日并处罚款500元的处罚。

## 上海熊猫乳品案开庭

据新华社上海2月25日电(记者杨金志)上海熊猫乳品案25日上午在上海市奉贤区人民法院一审开庭,公诉人指控上海熊猫公司三名主要负责人明知部分乳品含三聚氰胺,仍将其回炉加工并予以销售,其行为已经构成生产、销售有毒、有害食品罪。

三名被告人分别是上海熊猫乳品有限公司法定代表人兼常务副总经理王岳超、总经理洪旗德、副总经理陈德华。

法院择日对此案作出一审判决。

## 重庆交警总队原总队长 陈洪刚一审被判20年

25日,重庆市公安局交警总队原总队长陈洪刚受贿案在重庆市第五中级人民法院一审宣判。陈洪刚因犯受贿,包庇、纵容黑社会性质组织,巨额财产来源不明,伪造居民身份证罪,数罪并罚,被判处有期徒刑20年,没收个人财产40万人民币,追缴赃款326万余元及不明来源财产584万余元。宣判结束后,陈洪刚没有当庭表示上诉。

陈洪刚在担任南岸区党委书记、公安分局局长及市交警总队总队长等职务期间,收受贿赂54笔,从价值几十万元的房产,到仅100元的字画,共计折合人民币326万余元。

和其他“落马”的官员不同,陈洪刚的“捞钱”术还包括利用职务之便,为他人办理“666、999、111”等特殊车牌号。

综合

## 《法治蓝皮书》称今年治安形势严峻 “90后”犯罪率持续上升

中国社科院昨天发布的2010年《法治蓝皮书》称,今年社会治安形势会比较严峻。由于社会还没有完全走出金融危机阴影,加上各种社会矛盾引发的各种群体性事件多发,今年维稳压力不会减轻。值得注意的是,“90后”犯罪率持续上升,已超过青少年犯罪总量的1/4。

截至去年10月的数据显示,全国刑事案件立案数和治安案件发现受理数分别增长了10%以上和20%,这种增长态势打破了2000年以来违法犯罪数量一直保持的平稳态势。《蓝皮书》分析认为这种激增原因在于公安机关加大了打击违法犯罪的力度,对大量影响民生的侵财型“小案件”进行集中打击,并加大了立案监督力度。这种激增的另一个背景因素被归咎为金融危机。

据《北京晨报》



rein 瑞鹰

南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店

销售专线:57908898 57908866 13951015737

售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

JAC

一家亲